
 

Ennek a számnak a legkorábbi időktől fogva külön jelentősége van a babonák 

között. A leggyakrabban az utolsó vacsorával társítják, melyen tudvalévőleg 

Krisztus és tizenkét apostola volt jelen. Azóta – néhány agyament amerikait le-

számítva – kevés házigazda veszi a bátorságot magának, hogy ilyen számú tár-

saságot hívjon egybe. Ha ez mégis megtörténne, az első, aki feláll az asztaltól, 

egy éven belül elhalálozik.

 Ezt a számot ritkán találjuk hivatalokon vagy üzleteken, még ritkábban szál-

lodák, vendégházak számaként. A hotelekben gyakorta ilyen számú szoba sem 

található, sok helyütt még ilyen emelet sem. Légitársaságok sem indítanak 

ilyen számú járatot, sőt a gépeken ilyen számú ülés sincs.

 Egész Párizsban alig találhatunk egyetlen olyan házat, melyet e baljóslatú 

számmal jelölnének. A francia hidegvér jele, hogy a tizenhármas számot douze 

bis-nek „tizenkettő b-ének” (12/b) mondják.

 Péntek, tizenharmadika igazán peches nap. Bármi, ami ezzel kapcsolatos, 

elkerülendő.

 A numerológia szerint 1+3 = 4, azaz Uránusz befolyásolta szám ez. Az ilyen 

számúak lázadó típusok, de könnyen sérülők. A zsidó hitben például szerencsés 

szám volt a 13. A triszkaidekafóbia (a 13-as számtól való félelem) nem bénít 

meg mindenkit. Amerikában van egy társaság, amely mindig 13-án és pénteken 

gyűl össze.

Temesi Ferenc: Részlet a Babonáskönyvből
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Folyóiratunk támogatói:

E számunk kétszeresen is egy szám-
jegy jegyében készült A XIII. kerület 
Közművelődéséért Közalapítvány és 
a XIII. kerületi Önkormányzat Okta-
tási, Kulturális és Sport Bizottság 
támogatásával. Tárlat rovatunk ven-
dégei a Budapest XIII. kerületében 
működő Új li pót vá ro si Klub Galéria 
tízéves évfordulóján kiállító alkotók, 
akikhez – a tizenhármas szám jegyé-
ben – itt ugyane kerületben élő 
írók társulnak olyan alkotótársaikkal 
együtt, akik felkérésünkre távolabb-
ról pedzették meg, kerülgetik szö-
vegeikben a kerület sorszámjelével 
egybevágó 13-ast.

Kopasz Tamás
Barokk


